

# “蛙王”回归



新华社新加坡7月28日电 新加坡游泳世锦赛28日见证了“蛙王”的回归。中国名将覃海洋举起国旗，笑容灿烂，在现场的掌声和欢呼声中，对着主持人的话筒说出夺冠心声：“拿下！”

这两字说起来简单，但对26岁的覃海洋来说，重新在世锦赛这样的国际大赛拿下单项金牌，他走过了一条自我怀疑又重塑的艰辛之路。

当日男子100米蛙泳决赛中，他后程发力以58秒23的成绩夺得冠军，比巴黎奥运会该项目冠军、意大利选手马丁嫩吉快了0.35秒，后者以58秒58的成绩摘银。

这也是中国游泳队在本届世锦赛的首金。覃海洋的夺冠成绩如果放在巴黎奥运会（冠军成绩59秒03），可以轻松赢得金牌，但他当时发挥失常，仅名列第七。

“这场胜利给我带来了特别大的

信心，这枚金牌确实不容易。”他说。

覃海洋第一次获得“蛙王”的称号是在2023年夏天的福冈世锦赛，当时他包揽男子50米、100米和200米蛙泳三枚金牌，打破了200米蛙泳世界纪录，并帮助中国队夺得了一枚接力金牌。但在去年巴黎奥运会上，背负巨大压力的他没能实现梦想，100米蛙泳位列第七，200米蛙泳则未能晋级决赛。如果没有男子4X100米混合泳接力的金牌救赎，巴黎奥运会留给他的记忆恐怕全是失望。

站上世界之巅又跌落低谷，覃海洋曾怀疑自己，但并未放弃。进入2025年，他开始跟随澳大利亚传奇外教迈克尔·波尔训练，逐渐找回节奏。从3月的全国春季锦标赛，到5月的全国冠军赛，他接连取得胜利。获得的不仅仅是金牌，更是信心的重建。他坦言，自己正从低谷中一步步爬起，而

这个过程充满挑战。

夺得本届世锦赛百米蛙泳金牌，他已再次证明了自己，虽然还不是最好的状态。“其实今天的胜利只能说我很幸运，现在大家整体水平还没有更大突破，我趁着这个空档，再加上一点运气，拿下了比赛。”他说。

对覃海洋来说，在一次次比赛中取得进步或许比金牌更重要，因为他还有更远的路要走，更大的梦想要实现。

“我的目标本来就不只是巴黎奥运会，我一直在为洛杉矶奥运会做准备。巴黎奥运会后，我们休息后很快就进入了备战状态。下一届（奥运会）对我来说充满未知，所以必须尽早准备。”覃海洋说，“我今年整体已经有了很大的提升，这就够了。2025、2026、2027年，我还有时间，我的最终目标是在奥运会上实现自己的梦想——在蛙泳项目上拿到奥运会金牌。”

## 于子迪距离领奖台只差0.06秒



新华社新加坡7月28日电 0.06秒，是中国游泳队12岁小将于子迪第一次参加世锦赛与领奖台的距离。

她在28日进行的新加坡游泳世锦赛女子200米混合泳决赛中游出2分09秒21，刷新了个人最好成绩，虽然无缘奖牌，但已令人印象深刻。

与她同台竞技的是各路世界顶尖高手。最终金牌得主是巴黎奥运会冠军、世界纪录保持者、18岁的加拿大天才少女麦金托什，她的成绩是2分06

秒69；银牌归属23岁的美国名将沃尔什，她是2022年布达佩斯世锦赛该项目冠军、东京奥运会亚军，成绩是2分08秒58；第三名是25岁加拿大选手哈维，2分09秒15的成绩只比于子迪快了0.06秒。

而于子迪的国际大赛履历此前是一张白纸。在高手如林的世锦赛，面对外媒的巨大关注，小姑娘毫不怯场，200米混合泳预赛、半决赛都发挥出色。到了决赛，1道出场的于子迪交出一份近乎完美的答卷。

第一个50米，于子迪蝶泳游到第三，第二个50米是仰泳，于子迪保持着第三的位置，第三个50米，于子迪蛙泳掉到了第七。这时令人惊叹的一幕发生了，最后50米，换成自由泳泳姿的她越游越快，接连超越，最后追到了第四名。这和2012年伦敦奥运会叶诗文在女子200米混合泳夺冠时的场景几乎一样。更惊人的是，最后50米自由泳

于子迪的分段成绩是30秒17，仅仅比冠军麦金托什（30秒16）慢了0.01秒，在全部8位选手中排在第二。

“我没有想过奖牌，能游出自己的水平就非常好了。”于子迪赛后说，“赛前非常紧张，和高手过招很兴奋，成绩非常好，超出预期。”说完，她就一溜烟跑了。

于子迪今年10月才满13岁，她在5月的全国冠军赛女子200米混合泳比赛中游出了2分10秒63的成绩，获得银牌，成为该项目历史上游得最快的12岁选手。她的400米混合泳和200米蝶泳成绩也快得令人吃惊。在新加坡世锦赛上，她的关注度不亚于那些奥运冠军，外媒在赛前就纷纷撰文讨论她在世锦赛的前景，开赛后更是对她的每一场比赛都极为关注。

30日的女子200米蝶泳预赛和8月3日的女子400米混合泳预赛，于子迪将再次亮相。

## 王宗源、陈芋汐分别成就四连冠

新华社新加坡7月28日电 2025年世界游泳锦标赛28日在新加坡进行跳水项目男子双人三米板和女子双人10米台的决赛，王宗源/郑九源、陈芋汐/掌敏洁分别夺得冠军，为中国队再添两金。

在男子双人三米板比赛中，王宗源和郑九源这对新搭档以预赛第一的成绩晋级决赛。决赛中更是从第一跳开始就一路领先，最后一跳难度系数3.8的动作得到全场最高的99.18分，以总分467.31力压巴黎

奥运会亚军、墨西哥组合奥斯马尔/塞拉亚·埃尔南德斯夺得金牌。王宗源实现了该项目的世锦赛四连冠。他表示：“这届世锦赛我们也是新的组合，我和他其实都非常紧张，也有压力在身上。但是从比赛的角度来说，从预赛到决赛，我们每一跳都是越来越好。”

同样是新搭档的还有陈芋汐和掌敏洁，尽管两人一起训练女子双人10米台只有两个月，但本届世锦赛从预赛到决赛都稳定发挥，牢牢占据头名

位置，最终以349.26分摘得金牌。墨西哥组合埃斯图迪略·托雷斯/阿贡德斯·加西亚、朝鲜组合金美花/赵珍美分列二、三位。

从2022年布达佩斯世锦赛到福冈、多哈、新加坡，陈芋汐也完成了女子双人10米台的四连冠。她说：“只要我站在上面跳，我一定要去百分百认真地去投入，拿出自己最好的状态去对待，所以只要我还在上面跳一天，我就一定会尽自己的全力去跳好每一个动作。”

## 16岁小将潘其妙击剑世锦赛摘铜



新华社北京7月28日电 据中国击剑协会消息，2025年第比利斯世界击剑锦标赛当地时间27日继续进行。中国队16岁小将潘其妙在女子佩剑个人赛中摘得铜牌。

赛前世界排名第51的潘其妙在前一日的小组赛中仅六战三胜，但进入当日正赛后愈战愈勇，分别以15:12、15:13、15:10的比分进入八强。四分之一决赛，潘其妙与保加利亚选手约安娜·伊利耶娃一路战至14:14平。随后潘其妙“决一剑”险胜对手晋级半决赛。

半决赛中，潘其妙8:15不敌中立个人运动员扬娜·叶戈里安收获一枚铜牌，后者最终拿下冠军。这枚铜牌也是中国队在本届世锦赛上收获的首枚奖牌。

“整个比赛过程如同坐过山车般刺激。小组赛分组不利，全是欧洲强手，心情一度跌到谷底。但转念一想，既然来了，总不能败在分组上！那就从出线开始拼吧。最终从资格赛拼进正赛，那一刻是喜上心头。”潘其妙说。

“后续每一场开局都异常胶着，但我内心始终坚信能行，并且根据场上形势及时调整战术拿下关键分。这次比赛，真的是享受击剑、享受比赛。”她说。

潘其妙是从中国击剑联赛中成长起来的大众运动员，获得多次A赛冠军，曾在单次比赛中获得4枚个人和团体金牌，堪称赛场“金牌收割机”。随着中国击剑协会革新选拔机制，向大众运动员开放世青世少、亚青亚少代表资格，潘其妙脱颖而出。

2024年，不满15岁的潘其妙初登世界青年击剑锦标赛舞台，便以黑马之姿斩获女子佩剑个人冠军；此后，青年世界杯冠军、全国青年击剑冠军赛总决赛冠军接踵而至。2025年，潘其妙斩获亚洲少年锦标赛个人亚军与团体冠军，随后在世界少年锦标赛上屈居个人亚军，世界青年锦标赛获得个人季军。

## 香港将举办“终极网球赛”

新华社香港7月28日电 中国香港网球总会28日宣布，名为“终极网球赛”（UTS）的创新网球赛事将于今年10月在香港举办，这将是该赛事首次举办亚洲站比赛。

据介绍，届时来香港参加“终极网球赛”的将有八名男选手，已经确认参赛的六人分别是：世界排名第十八位的捷克小将门希克、阿根廷选手塞伦多洛、世界排名第八的澳大利亚选手德米纳尔、世界排名第十一的俄罗斯选手卢布列夫、中国选手张之臻、澳大利亚选手克耶高斯。

张之臻在当天的新闻发布会上说：“我非常兴奋能参与和见证UTS首次登陆亚洲，相比传统网球比赛，UTS充满活力的赛制让球员能更近距离与观众互动，我十分期待亲身体验这种创新的网球形式。”

“终极网球赛”创办于2020年，与传统网球比赛不同的是，UTS每场比赛分为四个八分钟小节，计分方式为1-2-3系统，球员需要在15秒内完成每次发球。

本次比赛将于10月14日至15日在启德体育园体艺馆举行，总奖金110万美元（1美元约合7.17元人民币），冠军奖金为30.6万美元。